



**Krajská Energetická Agentura**  
Moravskoslezského kraje, o.p.s.

# NEWSLETTER

## **Obsah:**

<b>Úvodní slovo</b>	<b>2</b>
<b>DVD Úspory v domácnosti</b>	<b>2</b>
<b>Seminář Energetické úspory pro čistý vzduch s rozumem a s dotací</b>	<b>2</b>
<b>Seminář Nové trendy, nejen ve stavebnictví, se zaměřením na úspory energií a zdravé životní prostředí</b>	<b>3</b>
<b>Infotherma 2012</b>	<b>4</b>
<b>Podpora zlepšení ovzduší v Moravskoslezském kraji</b>	<b>4</b>
<b>Projekt Zelené centrum v Třanovicích</b>	<b>5</b>



Zdroj obrázku: [http://www.ceskenoviny.cz/zpravy/obce-trpi-kvuli-blokacim-majetku-cirkvi-nemohou-se-rozvijet/736804&id\\_seznam=](http://www.ceskenoviny.cz/zpravy/obce-trpi-kvuli-blokacim-majetku-cirkvi-nemohou-se-rozvijet/736804&id_seznam=)

## Úvodní slovo ředitele KEA MSK, o.p.s.

■ Krajská energetická agentura Moravskoslezského kraje, o.p.s. Vás vítá v novém roce! Věříme, že i v této nelehké době doprovázené nejrůznějšími úspornými balíčky zůstáváte optimisty a pro ty, kteří si ke svým novoročním předsevzetím přidali i dosažení energetických úspor a šetrný přístup ke svému nejbližšímu okolí, slibujeme, že se i nadále budeme věnovat společným aktivitám, které Vám pomohou k jejich dosažení!

Přejeme všem odpovědným občanům jasný výhled do budoucna a úspěšný rok 2012!

Ing. Vladimír Baginský, ředitel KEA MSK

## DVD – Úspory v domácnosti

■ Jeden z mnoha úkolů, které si KEA MSK stanovila na rok 2012, je příprava a distribuce DVD s názvem Úspory v domácnosti. Cílem tohoto DVD je přiblížit obyvatelům nejen rodinných domků, ale i panelových domů, jak správně používat domácí zařízení tak, aby zbytečně neplýtvali energiemi a teplem a naopak uspořili maximum. DVD je určeno pro širokou veřejnost a názorně ukazuje, jak jednoduše uspořit teplo, elektřinu a vodu včetně výpočtů, kolik ušetříme za celý rok.



Krajská energetická agentura  
Moravskoslezského kraje, o.p.s.

## Energetické úspory pro čistý vzduch s rozumem a s dotací

■ KEA MSK ve spolupráci s firmou INTOZA, která poskytla první pasivní administrativní dům v České republice jako školicí středisko, uspořádala seminář s názvem Energetické úspory pro čistý vzduch s rozumem a s do-

tačí. Seminář byl určen pro potenciální žadatele výzvy z OPŽP, správcům majetku a všem, kterým není lhostejný stav ovzduší. Seminář byl uskutečněn formou besedy o realizovaných a připravovaných projek-



tech z OPŽP, případná kombinace s EPC. Na semináři, který se konal dne 16. 11. 2011 přednášeli energetický auditor Miroslav Škarpa, zástupce SFŽP Bohdan Polák a ředitel KEA MSK Vladimír Baginský.



## Nové trendy, nejen ve stavebnictví, se zaměřením na úspory energií a zdravé životní prostředí

■ Dne 21.12.2011 se zástupci KEA MSK zúčastnili odborné stáže v rámci projektu KHK MSK „Via technika“ s názvem Nové trendy, nejen ve stavebnictví, se zaměřením na úspory energií a zdravé životní prostředí. Úvodní slovo pronesl pan Tomáš Závada, majitel firmy Intoza s.r.o.. Po něm následovala odborná témata včetně prohlídky budovy. Jako první se ujal slova Ing. Rostislav Kubíček z firmy VIZE ateliér, která se specializuje na pasivní domy. Po malé přestávce vyplněné diskuzí pokračoval program tématem Kvalita vnitřního prostředí v budovách (ve školách), které prezentovala Ing. Lucie Hellebrandová ze Zdravotního ústavu se sídlem v Ostravě. Další téma Nucené větrání v budovách přednesl Ing. Zdeněk Zikán z firmy ATREA s.r.o., která se věnuje teplovzdušnému vytápění a větrání domů. Před poslední diskuzí vystoupil se svým příspěvkem Kvalita vnitřního osvětlení se zaměřením na úspory energie Ing. Luděk Kristek z firmy Zumbotel Lighting s.r.o. – dodava-



tel profesionálního osvětlení. Stáž má upozornit na to, že systém zateplování je potřeba brát jako nedílnou součást celkové změny budov, která by měla zateplením začít, ale rozhodně ne skončit!



## Infotherma 2012

■ Nejbližší akce, které se KEA MSK zúčastní, je výstava INFOTHERMA 2012. INFOTHERMA 2012 proběhne ve dnech 16.-19.1.2012 na výstavišti Černá louka



Zdroj obrázku: <http://vec.vsb.cz/cz/provozni-mereni/emisni-mereni.html>

Ostrava. Mezi zajímavé vystavovatele patří jednoznačně Výzkumné energetické centrum při VŠB-TUO Ostrava, které bude předvádět mobilní měřící vůz.



Zdroj obrázku: <http://www.infotherma.cz>

## Podpora zlepšení ovzduší v Moravskoslezském kraji

■ Dlouho očekávaný program na obnovu lokálních topenišť je tady!

Dotiční program se nazývá „Ekologizace kotlů na tuhá paliva v Moravskoslezském kraji“ a jeho podmínky jsou dohledatelné na webových stránkách Moravskoslezského kraje. Byl tak učiněn další krok ke zlepšení kvality ovzduší v Moravskoslezském kraji.

Někteří zájemci budou možná zklamáni podmínkou automatického kotle bez možnosti ručního přikládání. Důvodem tohoto mírného omezení je zabránit případnému spoluspalování tuhých odpadů, které je právě příčinou zhoršeného ovzduší v okrajových příměstských částech, ale také v podhorských obcích, kde se lidé vrací od stále dražšího zemního plynu zpět k tuhým palivům.

Tento program by měl prověřit, zdali bude o dotace mezi obyvateli Moravsko-

slezského kraje zájem a v případě vyčerpání první alokované částky ve výši 20 mil. Kč je možno očekávat její další navýšení na potřebnou úroveň.

Je nesporné, že jakákoliv technika za nás nevyřeší všechny dnešní problémy. Vždy je zapotřebí odpovědný přístup každého z nás, bez kterého budeme nadále škodit nejen našim sousedům, ale také sami sobě. A toto je jedna z mnoha možností jak naše nejbližší okolí zlepšit. Vždyť přece normální je nečmoudit!



Zdroj obrázku: <http://www.dychamproostravu.cz>

## PROJEKT „ZELENÉ CENTRUM V TŘANOVICÍCH“

■ Krajská energetická agentura MSK je partnerem projektu „Zelené centrum v Třanovicích“, který začala v únoru 2011 realizovat společnost Třanovice služby o. p. s. společně se Školou obnovy venkova Třanovice. Projekt si klade za cíl zvýšit úroveň povědomí veřejnosti o problematice životního prostředí a šetrném přístupu k němu a přispět tak k praktickému naplňování principů udržitelného rozvoje a k posílení odpovědnosti za kvalitu životního prostředí, a to se zvláštním důrazem na obnovu a rozvoj venkovských oblastí.

S podobnými aktivitami již mají obě organizace zkušenosti. Třanovice služby, o. p. s. se starají v obci o rozvoj, údržbu a správu komunálních služeb, pečují o veřejná prostranství, zeleň a ekologii, či zpracovávají studie a projekty z této oblasti. Místní Škola obnovy venkova zase organizuje různé vzdělávací akce s cílem zachovat a rozvíjet udržitelný rozvoj na venkově, pomáhá se zapojováním veřejnosti do plánování a rozhodování či poskytuje poradenství k venkovským rozvojovým projektům, zajišťuje výměnu a sdílení zkušeností v ČR i zahraničí.

Hlavní aktivitou projektu je pořádání exkurzí po venkovské podnikatelské zóně



v Třanovicích pro děti i dospělé zájemce. Zóna je skvělou ukázkou možnosti revitalizace brownfields (opuštěná či nevyužívaná území, která jsou postižena vlivem předchozího využívání a mohou se stát potenciální ekologickou zátěží). K vidění je zde obecní čistička odpadních vod,

sběrný dvůr, který prochází neustálou modernizací, či kotelna na biomasu – dřevní štěpku. V sousední obci Dolní Tošanovice lze domluvit i prohlídku bioplynové stanice.

Při školních programech ekologické výchovy děti kromě výše uvedených objektů také shlédnou prezentaci o obnovitelných zdrojích energie,



jaké mají prognózy do budoucna, jak lze šetřit životní prostředí tříděním odpadů nebo šetřením energií. Tyto programy jsou nachystány pro žáky a studenty ve věku 13 – 19 let, kteří při nich dostávají složku s deseti pracovními listy na témata OZE, energie vody, větru, slunce, biomasa, brownfields, úspory energie ad., které mohou využít dále ve výuce.

Pro dospělé jsou organizovány přednášky a semináře na různá environmentální témata a 23. 2. 2012 proběhne v Třanovicích konference „Udržitelný rozvoj na venkově“. Na této konferenci budou vyhlášeni vítězové dvou soutěží. První, výtvarná, je pro žáky a studenty ZŠ a SŠ a druhá se týká bakalářských a diplomových prací absolventů VŠ.

V rámci tohoto projektu byla zřízena i tzv. Zelená knihovna. Je k dispozici ve dvou verzích – elektronická zpřístupňuje na [www.zelene-centrum.cz](http://www.zelene-centrum.cz) cca 750 odkazů

na zajímavé články a publikace volně přístupné na internetu. Druhá verze je kamenná, jedná se tedy o klasický knižní fond umístěný v obecní knihovně v Třanovicích, kde lze nalézt cca 300 knih a publikací o ekologii a přírodě.

Od prosince je také veřejnosti volně přístupná výstava Revitalizace brownfields v Moravskoslezském kraji na chodbě v 1. patře Kapplova dvora ve venkovské podnikatelské zóně v Třanovicích. Jedná se o 12 posterů reprezentujících lokality v našem kraji, které již svou záchrannou revitalizací prošly, nebo na ni teprve čekají.

Doufáme, že se nám tímto projektem podaří zvýšit environmentální vzdělanost a pomoci veřejnosti získat vědomosti o využívání obnovitelných zdrojů energie a udržitelném rozvoji formou názorných ukázek v terénu.

Více o projektu se lze dozvědět na [www.zelene-centrum.cz](http://www.zelene-centrum.cz).

### Upozorňujeme na změnu adresy:



Krajská energetická agentura  
Moravskoslezského kraje, o.p.s.

Kaštanová 2030/6  
709 00 Ostrava – Mariánské Hory

e-mail: [info@keamsk.cz](mailto:info@keamsk.cz)  
tel.: +420 597 822 535  
[www.keamsk.cz](http://www.keamsk.cz)